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Johdanto
Tämän tutkimuksen on tehnyt Tietoykkönen Oy Jyväskylän kaupungin kulttuuripalvelujen 
toimeksiannosta marras-joulukuussa 2022. Tutkimuksen tavoitteena on selvittää 
jyväskyläläisten kulttuuripalvelujen käyttöön liittyviä asioita sekä mielipiteitä ja 
toivomuksia Jyväskylän kulttuuripalveluista ja -tapahtumista. Tutkimuksen kohderyhmänä 
on Jyväskylän kaupungissa asuvat yli 15-vuotiaat miehet ja naiset. 

Tutkimuksen tiedonkeruumenetelmänä käytettiin puhelinhaastattelujen ja web-kyselyn 
yhdistelmää. Web-kysely toteutettiin Tietoykkönen Oy:n sisaryrityksen IROResearch Oy:n 
kuluttajapaneelissa ja puhelinhaastattelutyöstä vastasivat IROResearchin Jyväskylän 
tutkimushaastattelijat. Tutkimuksen otanta tehtiin kiintiöidyllä satunnaisotannalla. 
Otoksessa kiintiöitiin vastaajien sukupuoli, ikä ja asuinalue (suuraluetaso). Tutkimuksen 
otoskoko on 500 kohderyhmän vaatimukset täyttävää henkilöä. Vastaajista 211 kpl 
vastasi puhelinhaastatteluun ja 289 kpl web-kyselyyn. Vastaajien taustatietojakaumat on 
esitetty luvussa Aineiston rakenne. 

Tutkimuksen eri vaiheiden (suunnittelu/tiedonkeruu/analysointi) laadunhallinta 
noudattaa SFS-ISO 20252 laatustandardia.



Päätulokset ja yhteenveto (1/3)
 Tämän tutkimuksen on tehnyt Tietoykkönen Oy Jyväskylän kaupungin kulttuuripalvelujen toimeksiannosta. 

Tutkimuksessa on selvitetty jyväskyläläisten kulttuuripalvelujen käyttöön liittyviä asioita sekä mielipiteitä ja 
toivomuksia Jyväskylän kulttuuripalveluista ja -tapahtumista. Tutkimus toteutettiin kyselytutkimuksena 
marras-joulukuussa 2022. 

 Tutkimuksen kohderyhmänä on Jyväskylän kaupungissa asuvat yli 15-vuotiaat miehet ja naiset. 
Tutkimuksen tiedonkeruumenetelmänä käytettiin puhelinhaastattelujen ja web-kyselyn yhdistelmää. 
Kyselyyn vastasi 500 kohderyhmän vaatimukset täyttävää henkilöä. 

Kulttuuripalvelujen käyttö
 Vuositasolla yleisimmin käytetyt kulttuuripalvelut ovat kirjastot, keikat ja viihdekonsertit sekä 

elokuvateatteri. Kirjastoja käyttää kuukausittain 42 % ja vuosittain 79 % vastaajista.
 Lapsiperheistä noin joka viides (18%) käyttää kulttuuripalveluita Jyväskylässä vähintään kerran 

kuukaudessa perheenä niin, että lapset ovat mukana.
 Yleisimmin viimeisen vuoden aikana vastaajat olivat käyttäneet Jyväskylän kaupunginkirjastoa (73%). 

Finnkinon elokuvateatterissa vastaajista oli käynyt 55% ja festivaaleilla ja ulkoilmatapahtumissa 50%. 
Kaupunginteatterin palveluita on viimeisen vuoden aikana käyttänyt 42 % vastaajista.

Kulttuurin harrastaminen ja osallistuminen ohjattuun toimintaan
 Kaksi vastaajaa viidestä (39%) kertoi, että heillä on jokin kulttuuriharrastus. Kulttuuriharrastuksina mainittiin 

muun muassa kirjallisuus ja lukeminen, musiikki (kuuntelu, soittaminen, laulaminen) sekä konserteissa ja 
keikoilla käyminen. Lapsiperheistä 38 prosenttia kertoi, että heidän lapsellaan on jokin kulttuuriharrastus.

 Viidennes vastaajista (21%) kertoi osallistuneensa ohjattuun kulttuuritoimintaan viimeisen vuoden aikana. 



Päätulokset ja yhteenveto (2/3)
Kulttuurin ja taiteen merkitys hyvinvoinnille
 Valtaosa vastaajista kokee (82%), että kulttuuri ja taide lisäävät heidän hyvinvointiaan.

Esteet kulttuuripalvelujen käytölle
 Suurimmiksi esteiksi kulttuuripalvelujen käytölle ja/tai kulttuurin harrastamiselle koetaan ajanpuute (53%) 

sekä rahan puute (45%). Tiedon puutteen kokee esteeksi tai kulttuuripalvelujen käyttöä vähentäväksi 
tekijäksi kaksi vastaajaa viidestä (40%).

Kulttuuripalvelujen järjestäjätahojen merkitys ja Jyväskylän kaupungin rooli kulttuuripalvelujen järjestäjänä
 Valtaosa vastaajista (79%) kokee, ettei kulttuuripalvelujen ja –tapahtumien järjestäjätaholla ole heille 

merkitystä. 
 Jyväskylän kaupungin rooli kulttuuripalvelujen järjestävänä tahona koetaan tärkeänä erityisesti 

kirjastotoiminnassa, lasten ja nuorten kulttuuripalveluissa, museotoiminnassa sekä ikääntyneiden 
kulttuuripalveluissa. Lähes kaksi kolmesta kokee, että Jyväskylän kaupungin rooli keikkojen ja 
viihdekonserttien (62%) ja elokuvatoiminnan (64%) järjestämisessä tulisi olla vähäinen.

Tyytyväisyys Jyväskylän kulttuuripalveluihin
 Jyväskylän kulttuuritarjontaan ollaan yleisesti ottaen melko tyytyväisiä. Kouluarvosana-asteikolla 4-10 

Jyväskylän kulttuuritarjonta saa vastaajilta keskiarvon 8,1. Jyväskylän kaupunki saa arvosanan 7,9 
onnistumisestaan kulttuuripalvelujen tarjoamisessa. Kouluarvosanojen keskiarvolla mitattaessa Jyväskylän 
kulttuuritilojen kunto ja asianmukaisuus saa arvon 8,0. 

 Valtaosa vastaajista (85%) kokee saaneensa rahalleen hyvin vastinetta, kun he miettivät Jyväskylän 
kulttuuripalveluista tai –tapahtumista maksamiaan hintoja.



Päätulokset ja yhteenveto (3/3)
Tiedonsaanti Jyväskylän kulttuuripalveluista ja -tapahtumista
 Valtaosa vastaajista (71%) kokee saavansa riittävästi tietoa Jyväskylän kulttuuripalveluista ja –

tapahtumista.
 Yleisimmin tietoa Jyväskylän kulttuuripalveluista ja –tapahtumista saadaan sanomalehdistä (62%), 

sosiaalisesta mediasta (57%) sekä internetistä ja hakukoneista (55%).

Jyväskylän kulttuuripalvelujen ja –tapahtumien suosittelu
 Vastaajista 80% suosittelisi Jyväskylän kulttuuripalveluja ja –tapahtumia Jyväskylän ulkopuolella asuville 

tuttavilleen ja sukulaisilleen.



Aineiston rakenne (1/2)
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Aineiston rakenne (2/2)
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Tutkimustulokset



Kulttuuripalvelujen käyttö
 Mitä Jyväskylän kulttuuripalveluita ja –tapahtumia teille tulee ensimmäisenä mieleen?

 Kuinka usein käytätte seuraavia kulttuuripalveluja Jyväskylässä?
 Onko edellisten lisäksi jotain muita kulttuuripalveluita, joita käytätte Jyväskylässä säännöllisesti?

 Lapsiperheiltä kysyttiin: Kuinka usein käytätte kulttuuripalveluita Jyväskylässä perheenä niin, että lapset ovat mukana?
 Mitä kulttuuripalveluita olette käyttänyt Jyväskylässä edellisten 12 kuukauden aikana?
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Mitä Jyväskylän kulttuuripalveluita ja –tapahtumia teille tulee 
ensimmäisenä mieleen?

Autenttiset vastaukset ovat raportin liitteenä. 



Kuinka usein käytätte seuraavia kulttuuripalveluja Jyväskylässä?

Vuositasolla yleisimmin 
käytetyt 
kulttuuripalvelut ovat 
kirjastot, keikat ja 
viihdekonsertit sekä 
elokuvateatteri.

Kirjastoja käyttää 
kuukausittain 42 % ja 
vuosittain 79 % 
vastaajista.



Onko edellisten lisäksi jotain muita kulttuuripalveluita, joita käytätte 
Jyväskylässä säännöllisesti? (1/3)
 Aina tilanteen mukaan, jos sopii omaan aikatauluuni
 Ei juuri tule mieleen. Lisäksi urheilutapahtumat.
 Ei juuri tule mieleen. Museot, taidenäyttely, kirjastot kiinnostavat.
 Ei nyt tule mieleen, joitain yleisötapahtumia.
 Ei tule mieleen, taikka Veturitallit (on nuorisopaikka, avoin ti, ke, to), jossa voi pelata, on 

esiintymislava ja kaikenlaista.
 Elävän rockmusiikin keikat
 Erilaisia tallenteita, striimejä tai digipalveluita kuten koulutuksia
 Festarit (2 mainintaa)
 Gradian musiikkitarjonta
 Harrastajateatterit
 Huoneteatteri, Teatterikone, Teatteri E4
 Ikääntyvien yliopisto
 Jypin jääkiekko-ottelut, urheilutapahtumat
 Jypin pelit
 Kaikenlainen musiikki
 Kansalaisopisto (3 mainintaa)
 Kansalaisopiston jooga
 Kaupunginarkisto
 Kesäteatterit (2 mainintaa)
 Kesäteatterit, Villa Rana
 Kirjamessut
 Kirkkokonsertit (2 mainintaa)
 Kortteli klubi



Onko edellisten lisäksi jotain muita kulttuuripalveluita, joita käytätte 
Jyväskylässä säännöllisesti? (2/3)
 Lasketaanko kansalaisopiston toimintaa kulttuuripalveluksi? Opiskelen siellä säännöllisesti esim. 

kieliä.
 Lasten lystin juttuja
 Lavatanssit
 Leikkipuistot, luistinradat
 Lenkkipolut, koirapuisto, hiihtomaa
 Levymessut
 Liikuntapalvelut (2 mainintaa)
 Liikuntaseurojen valmennus ja liikuntatapahtumat.
 Lounaispuiston yhteislaulut
 Lutakon palvelut
 Lähinnä urheilutapahtumissa käyn
 Messut (2 mainintaa)
 Myyjäiset
 Myös urheilu on kulttuuria
 Nuorten työttömien vertaistukiryhmä (Matara)
 Olen omaishoitaja 24/7. Ei ole mahdollisuutta päästä tapahtumiin.  Lauluharjoituksissa käyn kerran 

viikossa 2 h. Kirjoitan ja sävellän kotona.  On vaikea saada iltamenoihin hoitajaa miehelleni.
 Olen töissä Jyväskylän tanssiopistolla
 Ooppera
 Osallistun kansalaisopiston kursseille
 Paikallisradio
 Postimerkit ja numismaatikot
 Puistokonsertit, Yläkaupungin yö



Onko edellisten lisäksi jotain muita kulttuuripalveluita, joita käytätte 
Jyväskylässä säännöllisesti? (3/3)
 Puutarha- ja puistovirkistyskierrokset ystävän kanssa.
 Rallit (2 mainintaa)
 Rallit ja Valon kaupunki
 Rock- ja popkeikat
 Ruokakulttuuri viikoittain
 Satunnaisesti käytän muitakin
 Satunnaisesti Paviljongin tapahtumissa (esim. Ismo Leikolan esitys)
 Seurakuntien tarjoamia konsertteja yms.
 Seurakuntien tilaisuuksia (2 mainintaa)
 Suomen Ilmavoimamuseo
 Suomipop ja muut kesäfestarit
 Talvipäivät
 Tanssisali Lutakko
 Urheilutapahtumat (4 mainintaa)
 Valon Kaupunki (3 mainintaa)
 Valon kaupunki ja muut isot tapahtumat
 Valon kaupunki tapahtumassa vieraillaan vuosittain.
 Valo-tapahtumat
 Voimistelua ja rytmistä voimistelua harrastavat lapset
 Yliopiston luennot, kansalaisopisto



Kuinka usein käytätte kulttuuripalveluita Jyväskylässä perheenä niin, 
että lapset ovat mukana? 
(Kysyttiin vastaajilta, joilla on taloudessaan alle 18-vuotiaita lapsia, n=117)

Vähintään noin
kerran

kuukaudessa:

18%
Vuosittain:

80%



Mitä kulttuuripalveluita olette käyttänyt Jyväskylässä 
edellisten 12 kuukauden aikana?

Yleisimmin vastaajat 
ovat käyttäneet 
Jyväskylän 
kaupunginkirjastoa 
(73%) edellisten 12 
kuukauden aikana. 
Noin joka toinen 
vastaaja on käynyt 
Finnkinon 
elokuvateatterissa 
(55%) ja/tai 
festivaaleilla ja 
ulkoilmatapahtumissa 
(50%) viimeisen 
vuoden aikana.
Kaupunginteatterin 
palveluita on 
käyttänyt 42 % 
vastaajista.



Kulttuurin harrastaminen ja 
osallistuminen ohjattuun toimintaan

 Onko teillä jokin kulttuuriharrastus?
 Lapsiperheiltä kysyttiin: Onko lapsellanne jokin kulttuuriharrastus?

 Oletteko osallistunut johonkin ohjattuun kulttuuritoimintaan viimeisen vuoden aikana (esim. tanssi-, musiikki- tai kuvataidekurssit, ohjatut 
museokierrokset jne.)
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Onko teillä jokin kulttuuriharrastus?

Noin kaksi vastaajaa 
viidestä kertoi, että 
heillä on jokin 
kulttuuriharrastus.



Kulttuurin harrastaminen 1/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, joilla on jokin kulttuuriharrastus)



Kulttuurin harrastaminen 2/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, joilla on jokin kulttuuriharrastus)



Mikä kulttuuriharrastus teillä on? (1/4)
 Autoharrastus
 Burleski
 Elokuvat (2 mainintaa)
 Elävä musiikki
 Elävä rockmusiikki
 Haitarin soitto, lukeminen
 Harmonikansoitto
 Historian tutkiminen
 Ikonimaalaus, käsityöt
 Ikääntyvien yliopiston taideluennot, kuorolaulu
 Instrumenttien soittaminen, elokuvat
 Jypin pelit
 Jyväskylä sinfonia (2 mainintaa)
 Jyväskylä sinfonian kausikortti. Lukeminen
 Kansalaisopisto kuvataide
 Kansalaisopiston musiikkiin liittyvä
 Kansalaisopiston taidekurssi
 Kanteleen soitto
 Kaunokirjallisuuden lukeminen
 Kehon kuntoilu
 Keikkailu musiikin parissa
 Keikoilla käynti
 Kesäteatterit (2 mainintaa)
 Kielen opiskelu

 Kieliopinnot, vesiliikunta
 Kirjallisuus (7 mainintaa)
 Kirjallisuus, käsityöt
 Kirjallisuuspiiri
 Kirjapiiri
 Kirjastopalvelut
 Kirjastot, kansalaisopiston kurssit
 Kirjastot, musiikki
 Kirjoitan fiktiota, käyn elokuvissa
 Kirjoittaminen, säveltäminen, valokuvaus
 Kitaransoitto (3 mainintaa)
 Klassinen musiikki
 Konserteissa/keikoilla käynti
 Konsertissa käyminen, ooppera, baletti, 

taidenäyttelyt
 Kulttuuriluotsi
 Kuntoliikunta
 Kuorolaulu (7 mainintaa)
 Kuvataide
 Kuvataide, kirjallisuus
 Käsityöt
 Käsityöt, museot
 Käyn säännöllisesti kulttuuritapahtumissa



Mikä kulttuuriharrastus teillä on? (2/4)
 Lapsen tanssi ja soittoharrastukset tukevat koko 

perheen kulttuurielämää
 Laulaminen, lukeminen, elokuvat
 Laulu
 Laulu ja kitara
 Laulu, sävellys, kirjoitus
 Lavatanssit
 Liikunta, elokuvat
 Luen, käyn eri teattereissa ja konserteissa, 

opiskelen vierasta kieltä
 Lukeminen (16 mainintaa)
 Lukeminen ja kaksi lukupiiriä
 Lukeminen ja kirjapiiri, kirjoittaminen
 Lukeminen ja lukupiirit
 Lukeminen ja teatterissa käynti
 Lukeminen, elokuvat (2 mainintaa)
 Lukeminen, erilaiset museot paljon Jyväskylän 

ulkopuolella
 Lukeminen, kirjamessut
 Lukeminen, kirjoittaminen
 Lukeminen, kuorolaulu, laulu, historiallisten 

mysteeri-illallisten tuottaminen
 Lukeminen, maalaus
 Lukeminen, museoissa käynti

 Lukeminen, musiikin kuuntelu, valokuvaus
 Lukeminen, tv:n katselu (2 mainintaa)
 Lukeminen. Museoissa käynti
 Lukumummina toimiminen koulussa
 Lukupiiri säännöllisesti noin kerran kuukaudessa. 

Soitan ja laulan.
 Maalaus
 Maalaus/taide
 Mediakerho
 Museot, taidenäyttelyt, lukeminen, valokuvaus.
 Musiikin keräily
 Musiikin kuuntelu
 Musiikin kuuntelu
 Musiikin kuuntelu, konsertit ja itse soittaminen
 Musiikinteko
 Musiikki (17 mainintaa)
 Musiikki ja konsertit
 Musiikki ja kuvataiteet
 Musiikki, arkkitehtuuri, pianon soitto, 

kuvataiteet, lukeminen
 Musiikki, kirjallisuus ja elokuvat
 Musiikki, kirjallisuus, historia
 Musiikki, kuuntelu, tuotan, kirjoitan, kuvataide
 Musiikki, rumpujen soitto ja keramiikka



Mikä kulttuuriharrastus teillä on? (3/4)
 Musiikki, taidenäyttelyt
 Musiikki, teatteri (2 mainintaa)
 Musiikkiin liittyvä keräilyharrastus
 Musisoin, maalaan
 Musisointi, kitaran soitto
 Muskari, urheilu
 Oopperat
 Opastustyö ja sen myötä jatkuva uusien 

asioiden oppiminen kaupungin historiasta ja 
kulttuuripersoonista.

 Opiskelu, kirjojen lukeminen, omien muistelmien 
kirjoittaminen

 Penkkiurheilija, pesäpallo, sähly
 Pianon soittaminen, laulaminen, musiikin 

kuuntelu ja lukeminen.
 Pianonsoitto
 Pianonsoitto, kirjoittaminen, laulujen tekeminen
 Pianonsoitto, kuoro
 Pianonsoitto, laulu
 Popparin stand up
 Puhallinsoitinten soitto
 Runous, teatteri
 Soitan musiikkia, maalaan, kuvataiteet ja 

käsityöt.

 Soittaminen
 Soittaminen, lukeminen
 Soittoharrastus bändissä
 Säännöllinen kirjaston käyttö eli lukuharrastus
 Taide
 Taide ja lukeminen, kuorotoiminta
 Taide, teatteri, lukeminen, kirjastot, museot, 

galleriat, kesäteatterit
 Taidenäyttelyissä käynti
 Taidenäyttelyt
 Taidenäyttelyt, teatteri
 Taidepiiri (maalaus)
 Taidetyöt
 Tanssi (2 mainintaa)
 Tanssi, lukeminen, käsityöt
 Tanssi, lukeminen, piirtely, maalaus
 Teattereissa ja museoissa käynnit
 Teatteri (4 mainintaa)
 Teatteri ja konsertit
 Teatteri, musiikki
 Teatterissa käynti
 Uiminen
 Urheilu
 Valokuvaus (5 mainintaa)



Mikä kulttuuriharrastus teillä on? (4/4)
 Vapaaehtoistoiminta Tanssisali Lutakossa
 Viihdekuoro JyväSet
 Yhdistystoiminta



Onko lapsellanne jokin kulttuuriharrastus? 
(Kysyttiin vastaajilta, joilla on taloudessaan alle 18-vuotiaita lapsia, n=117)

Lapsiperheistä noin 
kaksi viidestä kertoi, 
että heidän lapsellaan 
on jokin 
kulttuuriharrastus.



Mikä kulttuuriharrastus lapsellanne on?
 Elokuvat
 Harrastaa musiikkia kansalaisopistossa
 Hevoskerho, pikkupelimannit, nokkahuilu ja 

kantele, kirjastot
 Huilunsoitto
 Kesäteatterit, musiikki
 Kirjastot
 Kitaransoitto, bänditoiminta
 Klassinen musiikki
 Liikunnalliset ja musikaaliset harrastukset
 Lukeminen
 Lukeminen ja musiikki
 Museot (2 mainintaa)
 Musiikki (2 mainintaa)
 Musiikki ja urheilu
 Musiikki, kirjallisuus ja elokuvat
 Musiikkiharrastus Gradialla ja tanssiharrastus 

Tanssiopistolla
 Musisoi
 Musisointi, kädentaidot
 Muskari (3 mainintaa)
 Pianonsoitto (2 mainintaa)
 Pianonsoitto, kitaransoitto, kuvataidekoulu
 Piirtäminen, lukeminen, kirjastot

 Piirtäminen/maalaaminen
 Soittaa soittimia
 Soitto, piano ja klarinetti
 Taide
 Tanssi (4 mainintaa)
 Tanssi ja viulunsoitto
 Tanssi, urheiluvalmennus, käsityöt
 Tanssiesityksiä, baletti
 Tanssillinen voimistelu
 Teatteri
 Teatteri, vapaapalokunta
 Teatterikerho, kesäteatteri
 Urheilu, kirjastot
 Viulun soitto, kitaran soitto
 Viulunsoitto ja kuoro



Oletteko osallistunut johonkin ohjattuun kulttuuritoimintaan
viimeisen vuoden aikana?

Joka viides kertoo 
osallistuneensa 
johonkin ohjattuun 
kulttuuritoimintaan 
viimeisen vuoden 
aikana.



Osallistuminen ohjattuun kulttuuritoimintaan 1/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, jotka ovat osallistuneet ohjattuun kulttuuritoimintaan)



Osallistuminen ohjattuun kulttuuritoimintaan 2/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, jotka ovat osallistuneet ohjattuun kulttuuritoimintaan)



Kulttuurin ja taiteen merkitys hyvinvoinnille
 Mikä merkitys kulttuurilla ja taiteella on teille teidän hyvinvointinne kannalta?

 Perustelisitteko lyhyesti vastaustanne ja kertoisitte hieman tarkemmin kulttuurin ja taiteen merkityksestä hyvinvoinnillenne.
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Mikä merkitys kulttuurilla ja taiteella on teille teidän 
hyvinvointinne kannalta?

82%
kokee

kulttuurin ja 
taiteen

lisäävän heidän
hyvinvointiaan



Kulttuurin ja taiteen merkitys hyvinvoinnille 1/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, jotka kokevat kulttuurin ja taiteen lisäävän heidän hyvinvointiaan)



Kulttuurin ja taiteen merkitys hyvinvoinnille 2/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, jotka kokevat kulttuurin ja taiteen lisäävän heidän hyvinvointiaan)



Kulttuurin ja taiteen merkitys hyvinvoinnille – poimintoja vastauksista

”Edistää ja tukee hyvinvointia, tulisi olla 
mahdollisimman monen saavutettavissa.”

”Taide ja kulttuuri tarjoavat paitsi mahdollisuuden irrottautua arjesta, myös hyvän 
tilanteen peilata omaa elämää ja yhteiskuntaa, sekä haastaa aivoja ja mielikuvia.”

”Taide/kulttuuri antaa sekä välineitä käsitellä vaikeita tuntemuksia, tapahtumia 
tai asioita niin henkilökohtaisessa elämässä kuin maailman mittakaavassa, että 
myös mahdollistaa paon juuri näistä asioista.”

”Kulttuuri antaa uusia kuvakulmia 
asioihin ja herättää ajatuksia ja antaa 
uutta pohdittavaa arkeen.”

”Kulttuuri ja taide tuovat arkeen merkitystä, kauneutta ja 
ajatteluun aineksia. Taide ja kulttuuri myös rauhoittavat ja saavat 
ajattelemaan arjen ulkopuolisiakin asioita”

”Erityisesti taiteet ovat minulle tie rentoutumiseen, 
voimaantumiseen ja itseilmaisuun.”

”Voi tavata ystäviä, tuttavia ja 
tutustua uusiin ihmisiin ko. 
tilaisuuksissa, eikä tule jäätyä 
neljän seinän sisälle”

”Kivaa eskapismia todellisuudesta, 
esim. kirjojen lukeminen”

”En harrasta taide- tai kulttuurijuttuja, mutta koen, että 
on mielekkäämpää, kun tällaista toimintaa on 
ympärillä.”

”Kulttuuri eri muodoissa herättää tunteita ja auttaa käsittelemään niitä. 
Pakopaikka arjesta. Ruokkii mielikuvitusta. Lisää onnellisuuden tunnetta. Lisää 
ymmärrystä elämästä, maailmasta ja ihmisistä, avartaa mieltä.”

”Kulttuuri on sosiaalinen tapahtuma ja tuo ihmisiä yhteen. Se on tavallaan mielenterveyspalvelu.”

Autenttiset vastaukset ovat raportin liitteenä. 



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle
 Estääkö tai vähentääkö jokin seuraavista asioista kulttuuripalvelujen käyttöänne tai kulttuurin harrastamistanne?

 Haluatteko tarkentaa esteisiin liittyviä tekijöitä tai onko edellä mainittujen lisäksi olemassa vielä jokin muu tekijä, joka estää tai vähentää 
kulttuuripalvelujen käyttöänne tai kulttuurin harrastamista.
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Estääkö tai vähentääkö joku seuraavista asioista kulttuuripalvelujen 
käyttöänne tai kulttuurin harrastamistanne?

Suurimmiksi esteiksi 
kulttuuripalvelujen 
käytölle ja/tai 
kulttuurin 
harrastamiselle 
koetaan ajanpuute 
(53%) sekä rahan 
puute (45%).
Tiedon puutteen 
kokee esteeksi tai 
kulttuuripalvelujen 
käyttöä vähentäväksi 
tekijäksi kaksi 
vastaajaa viidestä 
(40%).



Estääkö tai vähentääkö joku seuraavista asioista kulttuuripalvelujen 
käyttöänne tai kulttuurin harrastamistanne? 
(Estää tai vähentää -vastausten %-osuudet)



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (1/10)
 Ahdistuneisuushäiriö
 Ahdistuneisuushäiriön takia vältän massatapahtumia.
 Aika kalliita.
 Aika, korona
 Aina ei ole aikaa, tilaisuus saattaa jäädä huomioimatta ja menee ohi
 Aina ei tule vain lähdettyä tai joskus lipun hinta jarruttaa
 Ajan puute
 Ajan puute, hinnat
 Ajankäyttö
 Ajanpuute vaikuttaa eniten.
 Asianmukaisen, akustiikaltaan laadukkaan konserttisalin puute!
 Astmaatikkona on vaikeaa ja ongelmallista olla tuoksuvien ihmisten lähellä. Usein juuri 

kulttuuripaikkoihin ihmiset valitettavasti laittavat hajusteita! Myös hajustetuilla pyykinpesuaineilla 
pestyt vaatteet aiheuttavat hengenahdistusta.

 Asumme senioritalossa, jossa on paljon tekemistä.
 Asun puolet ajasta muualla.
 Auton parkkitilat
 Autottomana olen riippuvainen julkisesta liikenteestä. Viimeinen bussi arkisin lähtee klo 20 15, 

lauantaisin klo 18.15, mutta sunnuntaina ei kaupunginosaamme ole minkäänlaista julkista 
liikennettä.

 Ei aikaa ja rahaa, vähän estää
 Ei aina jaksa.
 Ei aina löydy sopivaa tai mielenkiintoista tapahtumaa
 Ei kai minulla ole esteitä, omasta halusta se on kiinni tai sopivasta kulttuuritarjonnasta.



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (2/10)
 Ei kiinnosta
 Ei kiinnostusta
 Ei minua estä mikään - käytän palveluita juuri niin paljon kuin haluankin.
 Ei ole aikaa seurata mitä on missäkin.
 Ei ole autoa käytössä.
 Ei ole estäviä tekijöitä, jos halua on, nyt kun olen eläkkeellä.
 Ei ole kovin usein kiinnostavia tapahtumia
 Ei ole mielenkiintoisia tapahtumia
 Ei ole mun juttu
 Ei ole muuta. Minulla on toki seuraa, jonka kanssa osallistua, mutta välillä tilanne on sellainen, että 

johonkin tilaisuuteen jää lähtemättä seuran puutteen vuoksi.
 Ei ole. Jos näitä tekijöitä tulee, totta kai se vähentää kulttuuripalveluiden käyttöä, mutta monikaan 

näistä ei ole ongelma.
 Ei ole. Rahan priorisointi tärkein. Ja tapahtumien tietoisuus.
 Ei sinänsä, ainoastaan lasten harrastusajat voivat rajoittaa.
 Ei tule mieleen, lähinnä tiedon saanti tapahtumista.
 Ei tule mieleen, välillä seuran puute vaikuttaa, ettei lähde
 Ei, mutten pidä sellaisista paikoista, joissa on paljon ihmisiä, koska aina jossain kohtaa tulee ryysis, 

viimeistään kotiin lähtiessä
 Ei, perhe/työt
 Eläkeläisen on laskettava, mihin rahat riittävät. Aina ei pysty edes ostamaan ns. kausikorttia tms., 

eikä tule lähdettyä kirjastosta hakemaan "ilmaiskorttia" lainaan;)
 Eläkeläisenä on enemmän aikaa ja vähemmän rahaa, työssä käydessä oli enemmän rahaa, mutta 

vähemmän aikaa. Varsinkin teatteriin olisi mukava saada seuraa - töissä käydessä käytiin 
työporukan kanssa niin tuli lähdettyä.



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (3/10)
 Emme asu kaupungin keskustassa, joten lähteminen siellä järjestettäviin tapahtumiin vaatii erityistä 

suunnittelua sekä rahaa jo itsessään. Toivoisin että syrjäkylilläkin järjestettäisiin monipuolisesti 
tapahtumia ja niitä on ollutkin.  Rahasta on lapsiperheessä aina puutetta. Liput koko perheelle 
vaikka konserttiin voi olla yllättävän iso hankinta. Lapset taas vaativat usein toisenlaisia menoja 
(Huvipuisto, Hop Lop) joten kulttuuritapahtumat voivat jäädä niiden jalkoihin, jos ei ole aikaa ja 
rahaa käydä kuin yhdessä. Kulttuuritapahtumien arvon lapset ymmärtävät yleensä vasta 
jälkikäteen. Iloitsen ja olen kiitollinen kaikista ilmaistapahtumista ja käytämme niitä mielellämme. 
Niissä on ehkä myös maksullisia tapahtumia avoimempi tunnelma. Joskus keskiluokkalaisuus on 
todella vahvasti läsnä maksullisissa tapahtumissa.

 En koe kiinnostaviksi
 En koe, että itselleni on niin merkittävää.
 En löydä mielenkiintoisia kulttuurikohteita.
 En nauti tungoksesta
 En osaa etsiä tietoa
 En tykkää isoista tapahtumista
 Energia ei riitä tapahtumista selon ottamiseen (KSML:ssa sekava tapahtumakalenteri) ja samoin 

JKLn nettikalenterista puuttuu tapahtumia tai niiden selaaminen on pitkäveteistä.
 Ennen kaikkea etäisyys ja matkustaminen sekä pysäköintipaikkojen löytäminen eli ei ole kovin 

vaivatonta.
 Erilaisista näyttelyistä löytyy tietoa vain keskeisiltä paikoilta, joiden luokse täytyy erikseen mennä. 

Hieman kuin tiedon etsiminen netistäkin. Laajempi - pienimuotoisempanakin - toteutettu tiedotus 
kauppojen ilmoitustaulujen lähellä tai muilla "arjen kohtauspisteillä" voisi saada tiedon 
tavoittamaan paremmin itseni kaltaiset kulttuurikävijät.



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (4/10)
 Huono akustiikka kaupungin konserttitiloissa johtaa siihen, että pitää olla poikkeuksellinen juttu ja 

tilaisuus, että lähtee toteamaan em. epäkohdan. Kerta toisensa jälkeen. Kohta jäänee kokonaan 
lähtemättä

 Huono palkka
 Huono tasapaino, raput
 Ihmisen hyvinvointi ei ole kulttuuririennoista kiinni
 Ihmisjoukoissa epämiellyttävää olla.
 Ilettää
 Immuunijärjestelmän toimintaa haittaavat sairaudet, välttelen paikkoja, joissa paljon ihmisiä.
 Isoissa ihmismassoissa epämiellyttävä tunne, voi estää menon sinne. Koko perheenä kun lähtee, 5 

hlöä, on kallista, muutoin raha ei estä...
 Isossa väkijoukossa alkaa ahdistaa.
 JKL kaupungin negatiivinen asenne kulttuuria kohtaan. Vain jääkiekko ja pesäpallo ovat 

kaupunginjohtajan mielestä "kulttuuria".
 Jos ei tiedä, niin hemmetin hankalaa sitten päästä mihinkään. Köyhänä myös rajautuu 

mahdollisuuksia pois. Silloin kun olisikin varaa johonkin erikoisempaan, niin jos ei pysty pukeutumaan 
tai muutoin näyttämään sopivan joukkoon, erityisesti parempaa keskiluokkaa houkuttavaan 
tapahtumaan, niin on epämiellyttävän ulkoinen ja turvaton olo.

 Jos palvelut on kalliita tai vaikeassa paikassa kulkuyhteyksien kannalta
 Joskus ei tiedä tapahtumasta tai mahdollisuudesta. Saavutettavuus voi olla välillä vaikeaa. Omalla 

autolla liikkuessa pysäköinti vaikeaa tai hintavaa.
 Julkisen liikenteen vähäisyys.
 Julkisten kulkuneuvojen puuttumattomuus.
 Jyväskylän kaupungin huonot ja kalliit parkkipaikat vähentävät kulttuuririentoihin menoa.



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (5/10)
 Jyväskylän liikenne, bussiyhteydet
 Jyväskylän ulkopuolisissa kulttuurikohteissa ei tule juuri käytyä rahan puutteen takia. Samoin teatteri 

on usein liian kallis
 Kaikki muut harrastukset ja työt
 Kaikki palvelut eivät ole auki viikonloppuisin, jolloin olisi aikaa ja mahdollisuuksia käyttää niitä.
 Kaukana on useimmiten
 Kaupungin johdon kielteinen asenne kulttuuri-investointeihin ja toimintatukeen (vrt. urheilun 

tukeminen)
 Kiinnostuksen ja tietämisen puute vähentää ja estää. Suuret väkijoukot ahdistaa.
 Kiinnostuksen puute.
 Klassisen musiikin konsertteihin lipun saanti vaikeaa. Kunnollisten tilojen (akustiikan) puute vähentää 

myös mielenkiintoa. Yleensä ottaen edellisiin kysymyksiin tarkennus: lippujen korkeat hinnat 
rajoittavat osallistumista, vaikka varsinaisesti rahan puute ei ole kyseessä.

 Kolmivuorotyö
 Konserttitalon puute Jyväskylässä.
 Konserttitalon puute vähentää intoa käydä konserteissa (huonossa akustiikassa).
 Korkeat kustannukset
 Korkeat lippujen hinnat
 Korona
 Korona- ja muu yleinen tautitilanne, kun flunssakausi jyllää.
 Koronaepidemia estää yleisötilaisuuksiin ja joukkotapahtumiin menon. Yritän välttää kaikkia 

tilaisuuksia, joissa on muita ihmisiä läsnä. Kulttuuria kulutan television ja internetin välityksellä.
 Korpilahdella huono sijainti tapahtumiin nähden.
 Kun on jo yli 80-vuotias, ei jaksa aina lähteä, vaikka mieli tekisikin. Jos jokin tapahtuma on keskustan 

ulkopuolella eikä sinne mene busseja, niin on vaikea mennä sinne.



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (6/10)
 Kyllä tietoa saa, jos haluaa, ei siis estä
 Kyselyn ajankohta osuu vuodenajan pimeimpään aikaan. Saattaa vaikuttaa vastaamiseen.
 Kävely- yms. vaikeudet vähentävät käyttöä
 Käytän liikkumisen apuvälinettä ja joihinkin paikkoihin on siksi hankala mennä yksin, koska tarvitsen 

apua esim. teatterin isoon saliin pääsemisessä. Joskus jätän menemättä, jos paikka ei ole tuttu 
enkä siten tiedä, millaista siellä on liikkua.

 Laiskuus (2 mainintaa)
 Liikuntaeste, portaat ovat kauhistus…
 Liikuntarajoitus
 Linja-autolla ei pääse iltaisin eikä viikonloppuna.
 Lippujen hinta.
 Läheisen ihmisen muistisairaus pitää minua kotona ja koronan tartunnan pelko
 Lähellä toivoisi olevan enemmän, parkkipaikat, lähinnä invapaikat, tulisi olla lähellä.
 Lähinnä ajanpuute
 Mainonta ei välttämättä aina saavuta.
 Mielenkiinnon puute vähentää
 Mikäli paikkaan ei ole julkista liikennettä, estää menon kokonaan
 Minulla on sairaus, jonka vuoksi ihmisjoukot tuntuvat turvattomilta.
 Mitäänsanomattomuus
 Monet mielenkiintoiset tapahtumat pidetään myöhään illalla, jolloin mieluiten olisin nukkumassa. 

Ravintoloista ja keikkapaikoista en nauti lainkaan, koska niissä on aina liian kova taustamelu ja 
usein ne ovat vetoisia, kun ovet käy jatkuvasti.

 Moni asia vaikuttaa, asenteet, ympäristö, harrastukset
 Muut harrastukset



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (7/10)
 Ne kanavat, mistä seuraan, ei löydy tarpeeksi tietoa. Huomioida alle 25-vuotiaat. Oma brändi 

tiedottamiseen: keikat jne.
 Neljän lapsen kanssa aika on kortilla. Myös matkoihin menevä aika rajoittaa
 Nykypäivinä aika hintavia. Suoranaisesti ei ole rahasta pulaa, mutta esim. leffateatteriin ei ole 

halua mennä, kun voi katsoa kotona halvemmalla.
 Olen arkisin töissä toisella paikkakunnalla.
 Olen yksin, en halua mennä
 Omat henkilökohtaiset esteet, kuten jos ei ole motivaatiota lähteä kokeilemaan mitään.
 Oopperoiden ja isojen tapahtumien liput eivät ole eläkeläisille suunnattuja, eli ovat ylihinnoiteltuja.
 Opiskelijabudjetti ei salli, ei tule vastaan mainoksia
 Opiskelijabudjetti, ajanpuute
 Osa tapahtumista voi olla liian kovaäänisiä
 Paljon menee ohi, kun oma elämä niin täynnä! Isot kirkkokonsertit, voisi olla enemmän, ei ehdi 

ostaa lippuja
 Parkkipaikat on joskus ongelma. Pääasiassa kuitenkin se, ettei ole aikaa
 Perussairaus vähentää vähän menoa
 Pitkä välimatka
 Portaat ja kaiteettomuus
 Pääsyliput monesti melko kalliita. Oma vuorotyö hankaloittaa tilaisuuksiin pääsyä.
 Raha ja ajan puute, osittain saamattomuus
 Raha vaikuttaa
 Raha. Hyvin tiukilla kun yksin aikuisena asuu 4 lapsen kanssa.



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (8/10)
 Rahaa on vähän ja useat palvelut ovat maksullisia. Jotkin kiinnostavat tilaisuudet ovat esimerkiksi 

Vaajakoskella, eikä minulla ole autoa ja bussit eivät kulje sopivassa aikataulussa. Olen introvertti 
enkä viihdy suurissa ihmisjoukoissa, koska tunnen itseni ulkopuoliseksi. Kaikki ihmiset eivät suhtaudu 
myönteisesti vanhemman naisen opiskeluun tai osallistumiseen. Pitäisi vain keskittyä kuolemiseen ja 
sairauksiinsa tai pysyä neljän seinän sisällä, ettei häiritse nuorempia. Suhtautuminen on joskus aika 
ynseää.

 Rahan puute
 Rahan puute vaikuttaa esimerkiksi siihen, etten käy teatterissa niin paljon kuin haluaisin. Tietoa 

tapahtumista on saatavilla, jos sitä osaa etsiä oikeista kanavista (esim. nettisivut, some), mutta 
välillä erityisesti kolmannen sektorin järjestämistä kulttuuritapahtumista kuulee ihan 
sattumalta/puskaradion kautta. Kaipaisin jotain sähköistä kanavaa, josta saisi kattavasti tiedon 
kaikista paikallisista tapahtumista.

 Rahan puute välillä, arvostan sitä, että museoihin on vapaa pääsy välillä
 Rahan vähäisyyden lisäksi ei muuta. Nyt on pakko miettiä, ostaako ruokaa/lääkkeitä vai lähteekö 

teatteriin tai elokuviin.
 Rahanpuute on yksi tärkeä tekijä, ehkä myös laiskuus saada lähtö aikaiseksi.
 Reissutyöt
 Ruuhkavuodet syö vanhempien jaksamista ja panostamista.
 Sairasloma, rahan vähyys
 Sopivan tyyppisiä ei aina välttämättä löydy. Tarjonta vaikuttaa eniten.
 Sopivien ja riittävän laajojen kulttuuritapahtumien puute
 Sopivien tapahtumien puute, aikataulujen sopimattomuus, joissakin tapahtumissa on huono 

laatutaso.
 Suuri ongelma, ettei Korpilahdella järjestetä paljon mitään



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (9/10)
 Suurin tekijä on saamattomuus.
 Syrjäkylältä lähteminen järjestettyihin tapahtumin hankalaa. Julkisia kulkuvälineitä ei ole ja varsinkin 

talvella teiden huono kunto ja pimeys vie halut lähteä omalla autolla liikkeelle.
 Talvi
 Tarjonta ei kiinnosta
 Tarjotut kulttuuripalvelut eivät ole mielenkiintoisia. Esimerkiksi tietokonepelitapahtuma voisi 

kiinnostaa.
 Tarpeeksi itselle sopivaa ja kiinnostavaa
 Tarvitsen ystävä tai ihmisen, joka sanoo, että nyt mennään
 Teatteria katsoisin enemmän, mutta sisäilma on huono nykyisessä rakennuksessa. Jyväskylä 

sinfoniaa ja konsertteja kuluttaisin enemmän, jos olisi kunnon konserttisali.
 Teatterin harrastamisen paikkoja on liian vähän.
 Teen liikkuvaa työtä, niin en ole aina paikalla.
 Teen uutta uraa omaishoitajana. Olen täysin työllistetty. On vaikea saada tilalleni hoitajaa. Olen 

palkannut päivään apua, mutta 2-3 tuntia ei riitä. Hyvä kun ehdin käydä kaupassa ja apteekissa.
 Tekosyitä suurin osa. Parkkitaloihin meno hankalaa. Rahapula hiukan.
 Televisiosta saa enemmän nautintoa kuin paikalla ollen.
 Tiedon puute, selkeä tiedonpuute tapahtumista
 Tiedon saanti saattaa vaikuttaa, mm. kaupungin nettisivut ovat kankeat
 Tiedonpuute vaikuttaa eniten
 Tiedotus, viestintä tapahtumista jää helposti havaitsematta. Tieto hajallaan.
 Tiedotus. Kulttuurin tarjonnan laajuus, ei aina kohtaa aihe ja alue.
 Tietoa saa huonosti ja oma-aktiivisuus tietojen hankinnassa. Ryhmät täyttyy nopeasti mitä on. Tekisi 

mieli osallistua lyhyemmille esim. viikonlopun kestäville ohjatuille ryhmille tai kestäisi esim. pari 
kuukautta. Olisi helpompi sitoutua.



Esteet kulttuuripalvelujen käytölle – tarkennukset ja muut tekijät (10/10)
 Tietoon tullut ei kiinnosta niin paljon, ei priorisointia
 Toisenlaiset harrastukset estävät tai vähentävät osallistumista.
 Tulee mietittyä, jos paljon ihmisiä, korona. Välillä ei tieto tapahtumista tavoita
 Työn takia ihmisten kanssa tekemisessä paljon, vapaalla ei mielenkiintoa lähteä suuriin tilaisuuksiin, 

auton saaminen parkkiin haasteellista.
 Työnteko haittaa harrastuksia. Työpäivän jälkeen ei aina jaksa
 Työssäkäyvän ihmisen ajanpuute, joka on kirous kaikessa.
 Tällä hetkellä teatteriin pääsy mahdottomuus, keskusta kierrettävä ennen kuin 

pääsee...Parkkipaikkojen sijainti ja hinta, hintojen korotus, vaikeakulkuisuus Jyväskylässä
 Useimmat myöhään illalla
 Usein on humalaisia joissain tapahtumissa
 Uusioperhe ja sen haasteet
 Vanhuksena en enää nauti esim. nykymusasta tai yleensä festivaaleista.
 Viestintää lisää
 Viitseliäisyys puuttuu.
 Vuorotyössä, niin ei pääse aina kun haluaa
 Vähentää, että ne ei aina ole nuoremmalla väelle suunnattuja.
 Välttelen menemistä suuriin väentungoksiin. Klassisia konsertteja kiinnostaisi kuulla, mutta muuten 

siellä olo on epämiellyttävää mm. pakollisen väliajan vieton takia, konsertteja voisi olla ilman 
väliaikaa. Ooppera kiinnostaa myös, mutta samat sanat väliajasta.

 Yleensä varsinkin musiikkikeikoille otetaan liikaa ihmisiä sisään ja siellä joutuu olemaan liian 
lähekkäin ihmisten kanssa ja se on vaarallista. Liian humaltuneisiin ihmisiin ei puututa, on tönimistä ja 
liian vähän järjestysmiehiä.

 Yleinen saamattomuus



Kulttuuripalvelujen järjestäjätahojen merkitys ja Jyväskylän 
kaupungin rooli kulttuuripalvelujen järjestäjänä

 Onko teille merkitystä sillä, mikä taho kulttuuripalveluita ja –tapahtumia järjestää?
 Kulttuuripalveluja ja –tapahtumia Jyväskylässä tuottavat kaupungin lisäksi myös monet muut toimijat, mm. yhdistykset, järjestöt ja 

yritykset. Kuinka suuri rooli Jyväskylän kaupungilla tulisi mielestänne olla seuraavien kulttuuripalvelujen järjestäjänä Jyväskylässä?
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Onko teille merkitystä sillä, mikä taho kulttuuripalveluja ja 
-tapahtumia järjestää?

Valtaosa vastaajista 
(79%) kokee, ettei 
kulttuuripalvelujen ja –
tapahtumien 
järjestäjätaholla ole 
heille merkitystä. 



Kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien järjestäjätahon merkitys 1/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, joille kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien järjestäjätaholla on merkitystä)



Kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien järjestäjätahon merkitys 2/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, joille kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien järjestäjätaholla on merkitystä)



Mitä merkitystä kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien 
järjestäjätaholla on teille? (1/3)
 Bisneksentekijät eivät niin innosta
 Ei politiikan tuputtamista
 Ei puoluepoliittisesti asennoitunutta
 Ei sinänsä kovin paljon, mutta suosin mielellään paikallisia toimijoita, jotka ovat aatteellisesti samoilla 

linjoilla.
 En kannata esim. uskonnollisia tapahtumia
 En mene sellaisiin tapahtumiin, jotka ovat omaa mieltymystäni vastaisia, tai maailmankatsomusta.
 En pidä poliittisesta tai uskonnollisesta tuputtamisesta
 En siedä vihervasemmistolaista propagandaa
 En tunne kaikkia omakseni
 En veisi lapsia mihinkään Suomi ensin -lastentapahtumaan. Sellaisiakin on järjestetty. En myöskään 

mielelläni käy kirkon lastentapahtumissa, sillä emme kuulu kirkkoon.
 Hinta
 Jos esim. Jyväskylä sinfonia, niin on valmis maksamaan enemmän. Erilaiset odotukset...
 Jos järjestäjän arvot on ristiriidassa, silloin ei mene
 Jos liian aatteellinen toimija järjestää
 Jos on Mäkkärin järjestämä, en halua osallistua
 Jos ryhmä tai taho, jonka arvomaailma on erilainen, niin estää tapahtumaan menemistä
 Jos tiedän, että se ei ole omien arvojen mukaista, niin jätän menemättä.
 Jos vastenmielinen organisaatio järjestää
 Jotkut tahot järjestävät palveluita, jotka itseä kiinnostaa enemmän
 Jyväskylän elävän musiikin ry:tä on hyvä tukea. Oman seuran järjestämässä tapahtumassa olen aina 

mukana.
 Kalleus



Mitä merkitystä kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien 
järjestäjätaholla on teille? (2/3)
 Kannatan kahta innokkaammin marginaalikulttuuria, mutta kelpaa mulle kaupungin järjestämätkin.
 Kannatan mielelläni oman kaupungin järjestämiä tapahtumia. Tärkein yksittäinen järjestäjä on Jelmu ja 

sitä kannatan mahdollisimman paljon.
 Kaupungin verovarojen väärinkäyttöä. Boikotoin.
 Kirkon järjestämät on este
 Kun en itse kuulu kirkkoon, niin koen hankalana osallistua sellaisiin tapahtumiin, joissa kirkko mukana.
 Laadun tae
 Luottamus palveluun.
 Mikäli on poliittinen tai asenteellinen järjestäjä
 Mitkä ovat tahon arvot (haluanko tukea toimintaa) jne.
 Omat arvot, mieltymykset
 On vähäinen merkitys voimakkaasti poliittisilla tai uskonnollisilla vaikuttimilla. Mutta sisältö ratkaisee 

kuitenkin viimekädessä.
 On väliä, että on mielenkiintoinen
 Onko laadukasta, onko sillä jokin muu vaikutus
 Pitää olla vastuullinen toimija
 Poliittinen
 Poliittinen tai uskonnollinen
 Poliittiset järjestäjät ärsyttää tavattomasti.
 Poliittiset ohjelmat eivät kiinnosta.
 Poliittiset/äärijärjestöt eivät käy.
 Poliittisten puolueiden järjestämiin tapahtumiin en osallistu.
 Seurakunnan pitää järjestää
 Tapahtumaa tukemalla en halua tukea samalla äärioikeistoa



Mitä merkitystä kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien 
järjestäjätaholla on teille? (3/3)
 Tapahtuman järjestäjän taustat
 Tapahtuman luonne
 Tapauskohtaisesti
 Tasa-arvokysymykset
 Tunnettavuus
 Tuttujen tahojen järjestämiin tapahtumiin osallistuu helpommin.
 Työnantajan järjestämiin tapahtumiin yleensä osallistun.
 Uskonnolliset tapahtumat ehkä ei, muutoin ei merkitystä
 Valitsen, ketä haluan tukea rahallisesti osallistumalla tapahtumaan, ja millaisia arvoja kannatan 

valinnoillani. Tämä etenkin silloin, kun kyse kolmannen sektorin järjestämistä tapahtumista.
 Valtio saisi järjestää näitä mahdollisimman paljon
 Vastuullisuus
 Vältän uskonnollisten tahojen tapahtumia.
 Väärä järjestö
 Yksityisten järjestämät on parempia
 Ystävien kanssa
 Ääriliikkeiden järjestämät ei kiinnosta



Kulttuuripalveluja ja -tapahtumia Jyväskylässä tuottavat kaupungin lisäksi myös monet muut toimijat, 
mm. yhdistykset, järjestöt ja yritykset. 

Kuinka suuri rooli Jyväskylän kaupungilla tulisi mielestänne olla 
seuraavien kulttuuripalvelujen järjestäjänä Jyväskylässä?

Jyväskylän kaupungin 
rooli koetaan 
tärkeimmäksi 
kirjastotoiminnassa, 
lasten ja nuorten 
kulttuuripalveluissa, 
museotoiminnassa 
sekä ikääntyneiden 
kulttuuripalveluissa.



Jyväskylän kaupungin rooli kulttuuripalvelujen järjestäjänä



Tyytyväisyys Jyväskylän kulttuuripalveluihin
 Kuinka tyytyväinen olette yleisesti ottaen Jyväskylän kulttuuritarjontaan?

 Puuttuuko Jyväskylästä jotain sellaista kulttuuritarjontaa, joka olisi teille henkilökohtaisesti tärkeää?
 Kuinka hyvin Jyväskylän kaupunki on mielestänne onnistunut kaupungin kulttuuripalvelujen tarjoamisessa?

 Kuinka tyytyväinen olette Jyväskylän kulttuuritilojen kuntoon ja asianmukaisuuteen?
 Kun mietitte Jyväskylän kulttuuripalveluista tai –tapahtumista maksamianne hintoja (pääsyliput yms.), kuinka hyvin koette saaneenne 

rahallenne vastinetta?
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Kuinka tyytyväinen olette yleisesti ottaen Jyväskylän 
kulttuuritarjontaan?

8,1
Keskiarvo

4-10



Tyytyväisyys Jyväskylän kulttuuritarjontaan 1/2 
(Keskiarvot 4-10)



Tyytyväisyys Jyväskylän kulttuuritarjontaan 2/2 
(Keskiarvot 4-10)



Puuttuuko Jyväskylästä jotain sellaista kulttuuritarjontaa, 
joka olisi teille henkilökohtaisesti tärkeää?

Noin joka kuudes 
vastaaja kokee, että 
Jyväskylästä puuttuu 
jotain sellaista 
kulttuuritarjontaa, joka 
olisi heille 
henkilökohtaisesti 
tärkeää.



Puuttuuko Jyväskylästä jotain sellaista kulttuuritarjontaa, 
joka olisi teille henkilökohtaisesti tärkeää? 1/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, joiden mielestä Jyväskylästä puuttuu heille tärkeää kulttuuritarjontaa)



Puuttuuko Jyväskylästä jotain sellaista kulttuuritarjontaa, 
joka olisi teille henkilökohtaisesti tärkeää? 2/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, joiden mielestä Jyväskylästä puuttuu heille tärkeää kulttuuritarjontaa)



Mitä henkilökohtaisesti tärkeää kulttuuritarjontaa 
Jyväskylästä puuttuu? (1/4)
 Artisteja, pienempiäkin keikkoja
 Asiallinen konserttisali
 Autotapahtumat
 Baletti
 Elokuvafestivaalit
 Eläkeläisten kuljetus uimaan
 Enemmän miehille suunnattua toimintaa
 Enemmän museoita, taidenäyttelyitä
 Enemmän vierailevia teattereita
 Enemmän ammattiteattereita
 Erittäin halvat Jyväskylä sinfoniaorkesterin tai teatterin liput.
 Erityisnuorten kulttuuritoiminnan järjestäminen tuetusti (nepsynuoret, autistit), taiteelliset luontoretket, 

perinteisten kekrien järjestäminen halloweenin sijaan
 Esiintymistilat
 E-urheilutapahtuma
 Gallerianäyttelyitä enemmän
 Harrastajateatteritiloja
 Harrastetiloja kulttuurin tekemiseen ja harjoitteluun ja esittämiseen (esim. teatteriryhmät, kuorot, jne.)
 Henkiseen hyvinvointiin liittyviä tapahtumia (esim. meditointia tai vastaavaa).
 Jalkapallon ympärille kulttuuria, urheilukulttuuria.
 Jyväskylän sinfoniatalo, isompia taidegallerioita.
 Jäähalli
 Kamarimusiikkikonsertteja enemmän
 Kansainvälisyyttä ja englanninkielistä tarjotaan enemmän



Mitä henkilökohtaisesti tärkeää kulttuuritarjontaa 
Jyväskylästä puuttuu? (2/4)
 Keskisuuret konsertit puuttuu, samantapaisia kuin Tampereella ja Kuopiossa.
 Keskustan ulkopuolella voisi olla enemmän paikkoja tai tapahtumia. Lähin kirjastokin on kaukana.
 Kilpailutusta elokuvateatterille
 Kirjailijoiden ympärillä käyty keskustelu
 Klassisen musiikin tarjonta
 Kokeellisemman musiikin tapahtuma
 Konsertit oikeassa konserttisalissa
 Konsertti-/Jyväskylä sinfoniatalo
 Konserttisali/-talo (11 mainintaa)
 Konserttisali, joka on akustisesti toimiva
 Korpilahdelle lastentoimintaa ja musiikkitoimintaa
 Kulttuuritarjontaan liittyvänä asiana harmittaa, että kunnon konserttisalia ei saada aikaiseksi Jyväskylään.
 Kunnollinen konserttitalo
 Laajat ja eri kohderyhmien taidenäyttelyt
 Laajempi teatteri- ja konserttitarjonta
 Lapsille
 Lasten tapahtumia voisi olla enemmän, harrastustoiminta
 Lasten teatteria
 Lisää oopperaa ja kunnon konserttisali
 Maailmanluokan yhtyeiden konsertit.
 Marginaalimusiikkia
 Matalan kynnyksen musiikkiharrastustoiminta nuorille ja vähävaraisille.
 Moderni urheiluhalli, jossa myös merkittäviä musiikkitilaisuuksia voi järjestää urheilun lisäksi
 Monipuolisempaa, enemmän musiikkitapahtumia



Mitä henkilökohtaisesti tärkeää kulttuuritarjontaa 
Jyväskylästä puuttuu? (3/4)
 Museoita
 Museoita, monipuolisempia taidenäyttelyitä, monipuolisempia konsertteja, parempaa teatteriohjelmistoa.
 Museotarjonta voisi olla suurempi.
 Musiikkikonsertteja voisi olla enemmän
 Musiikkipuolen tarjonta voisi olla isompi
 Musiikkisali
 Nykyaikainen urheiluareena
 Ooppera
 Oopperoita
 Opereteissa olen käynyt Tampereella.
 Operetti ja ooppera muutaman kerran vuodessa. Ei kuitenkaan erillistä taloa
 Paremmat studiomahdollisuudet musiikin tekemiseen
 Pienet tapahtumat, kävelyt, keskustelutapahtumat, näyttelyt
 Runoustapahtumia
 Ruohonjuuritoimintaa kaupungin tukemana
 Taidetarjontaa
 Tanssitiloja
 Tasapuolista, esim. hengellistä tai kristillisiin arvoihin perustuvaa
 Tietokone/pelitapahtumat.
 Tietotekniikkaan liittyviä museoita, joissa toimintaa
 Tosi iso konserttipaikka.
 Työttömille maksutonta kulttuuritoimintaa!
 Työväenmusiikin tapahtuma
 Ulkomaalaisten artistien isommat konsertit (rock, pop, ...)



Mitä henkilökohtaisesti tärkeää kulttuuritarjontaa 
Jyväskylästä puuttuu? (4/4)
 Valokuvataidetta saisi olla enemmän
 Videopelitapahtumat
 Vierailevat musikaalit ja teatteriesitykset, niitä voisi olla enemmän
 Yhdistyksille huokeita kokoontumistiloja



Kuinka hyvin Jyväskylän kaupunki on mielestänne onnistunut 
kaupungin kulttuuripalvelujen tarjoamisessa?

7,9
Keskiarvo

4-10



Jyväskylän kaupungin onnistuminen kulttuuripalvelujen tarjoamisessa 1/2 
(Keskiarvot 4-10)



Jyväskylän kaupungin onnistuminen kulttuuripalvelujen tarjoamisessa 2/2 
(Keskiarvot 4-10)



Kuinka tyytyväinen olette Jyväskylän kulttuuritilojen 
kuntoon ja asianmukaisuuteen?

8,0
Keskiarvo

4-10



Tyytyväisyys Jyväskylän kulttuuritilojen kuntoon ja asianmukaisuuteen 1/2 
(Keskiarvot 4-10)



Tyytyväisyys Jyväskylän kulttuuritilojen kuntoon ja asianmukaisuuteen 2/2 
(Keskiarvot 4-10)



Kun mietitte Jyväskylän kulttuuripalveluista tai -tapahtumista 
maksamianne hintoja (pääsyliput yms.), kuinka hyvin koette 
saaneenne rahallenne vastinetta?

85%
Kokee

saaneensa
rahalle

vastinetta



Kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien antama vastine rahalle 1/2



Kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien antama vastine rahalle 2/2



Tiedonsaanti Jyväskylän 
kulttuuripalveluista ja -tapahtumista
 Koetteko saavanne riittävästi tietoa Jyväskylän kulttuuripalveluista ja –tapahtumista?
 Mistä kanavista saatte tietoa Jyväskylän kulttuuripalveluista ja –tapahtumista?
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Koetteko saavanne riittävästi tietoa Jyväskylän kulttuuripalveluista 
ja -tapahtumista?

Valtaosa vastaajista 
kokee saavansa 
tietoa Jyväskylän 
kulttuuripalveluista ja –
tapahtumista riittävästi



Tiedonsaanti Jyväskylän kulttuuripalveluista ja -tapahtumista 1/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, jotka kokevat saavansa riittävästi tietoa)



Tiedonsaanti Jyväskylän kulttuuripalveluista ja -tapahtumista 2/2 
(Niiden vastaajien %-osuudet, jotka kokevat saavansa riittävästi tietoa)



Mistä kanavista saatte tietoa Jyväskylän kulttuuripalveluista 
ja -tapahtumista?

Yleisimmin tietoa 
Jyväskylän 
kulttuuripalveluista ja –
tapahtumista 
saadaan 
sanomalehdistä (62%), 
sosiaalisesta mediasta 
(57%) sekä internetistä 
ja hakukoneista (55%).



Mistä muusta kanavasta saa tietoa?
 Discord
 Isot julisteet
 Kaupunginkirjaston ilmoitustaulu
 Kavereiden/tuttavien/sukulaisten kautta (43 mainintaa)
 Kavereilta pääasiassa, jotka myös usein näissä tapahtumissa osallisina
 Kavereilta. Kortepohjan kirjaston avajaiset huomasin edellisiltana kirjaston ovesta! Oli aika huonosti 

informoitu, kun oli niin merkittävä tapahtuma.
 Koulun kautta tulee välillä tietoa ja vinkkejä tai kavereiden kautta kuulee hyviä kokemuksia
 Kulttuuriluotsin kirjanen
 Lippu.fi
 Paikallislehdet (Palokka-lehti), asuinyhteisön ilmoitustaulu
 Puskaradio (13 mainintaa)
 Sattumalta
 Tapahtumainfo
 Televisio
 Töiden kautta
 Yhdistysten tiedotteet
 Yliopiston nettisivut



Jyväskylän kulttuuripalvelujen ja
–tapahtumien suosittelu

 Suosittelisitteko Jyväskylän kulttuuripalveluja ja –tapahtumia Jyväskylän ulkopuolella asuville tuttavillenne ja sukulaisillenne?
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Suosittelisitteko Jyväskylän kulttuuripalveluja ja -tapahtumia 
Jyväskylän ulkopuolella asuville tuttavillenne ja sukulaisillenne?

80%
suosittelisi



Jyväskylän kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien suosittelu 1/2
(Suosittelijoiden %-osuudet)



Jyväskylän kulttuuripalvelujen ja -tapahtumien suosittelu 2/2
(Suosittelijoiden %-osuudet)



Jyväskylän kulttuuripalvelujen 
kehittämisehdotukset

 Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää?
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Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (1/15)
 Aktivointi tiedottamisessa
 Alueellisuutta kehittää. Kulttuuritapahtumia pitäisi olla myös Korpilahdella samalla tavalla. Kaikille 

koululaisille Jyväskylässä pitäisi olla samalla tavalla kulttuuritapahtumia, että luokat pääsisi 
vierailemaan tapahtumissa, vaikka koulu olisi syrjemmällä seudulla. Pitäisi keskittyä muihinkin 
alueisiin kuin ydinkeskustaan. Kaupunki voisi tukea kuorotoimintaa varallisesti, sekä lapsi- ja 
nuorisokuorotoimintaa.

 Ammattiteattereita toivon lisää ja edelleen ylläpitää jo olevia palveluja hyvin ja kehittää.
 Autopaikoitusta voisi parantaa. Somen kautta enemmän infoa
 Avoimen kentän toimijoita ja kulttuuritilojen käyttämistä pitäisi rahoittaa paremmin. Mäkitorpan 

säilyttäminen.
 Baletti ja ooppera
 Bussikyyti johonkin tapahtumaan edes kerran vuodessa, vaikka normaalin bussitaksan mukaan.
 Edullisemmat hinnat työttömille
 Edullisimmat eläkeläisten hinnat
 Ehdotuksia kaupungin asukkailta
 Ehkä mainontaa enemmän
 Ehkäpä ilmaisia ulkoilmakonsertteja, yhteislaulua ja tanssia
 Ehkäpä juuri tuo tiedottaminen, mahdollisesti eri kulttuuritarjonnan tuominen enemmän näkyväksi 

ja pois omista paikoistaan. Rikkoa perinteistä tapaa.
 Ei erityistoiveita, näin on riittävän hyvä
 Ei juuri tule mieleen, itselle tällä hetkellä ehkä riittävästi tarjontaa.
 Ei vähennetä ainakaan sellaisilta ryhmiltä, jotka eniten sitä tarvitsee ja kaipaa, lapset, vanhukset ja 

nuoret varsinkin. Työikäisiltä voi vähentää, jos tarvetta, mutta ilmaistoimintaa vähävaraisille.
 Eläkeläisille enemmän alennusta



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (2/15)
 Eläkeläisille päivisin.
 En juuri osaa sanoa lisättävää. Museopalvelut, näyttelyt, opastetut museokierrokset kiinnostavat.
 En oikein tiedä. Rahaa tarvitaan enemmän terveydenhoitoon.
 En tiedä, onko tämä kehittämistä, mutta ei ainakaan siirtää niitä kauas keskustasta autottomien 

ulottumattomiin. Sellaista ei liene kyllä tapahtunutkaan.
 En tiedä. Minulle niitä on riittävästi, kun vain jaksaisi käydä niissä.
 Enemmän infoa tapahtumista, monipuolisempaa tarjontaa
 Enemmän kohdennettua mainontaa
 Enemmän mainontaa pitäisi olla
 Enemmän matalankynnyksen toimintaa eri ikäisille, halpoja tapahtumia esim. kaksi yhden hinnalla.
 Enemmän tarjontaa pienemmällä hinnalla
 Erilaisia museoita nuorille, sekä tapahtumia
 Erilaisten kanavien tiedotus, isomman asiakasryhmän löytäminen, varsinkin nuoret. Nuorten 

tapahtumia lisää, varsinkin missä nuoret voisivat löytää toisiaan.
 Erityisnuorille enemmän tuettua kerhotoimintaa, johon voisi avustajan kanssa mennä.
 Erityisryhmille hyvät alennukset ja parempi saatavuus
 Esim. Valon kaupunki, ilmaiseksi, vapaat tapahtumat
 Esteettömyyttä voisi miettiä.
 Esteetön pääsy, tiedottaminen selkeästi, hintataso alemmaksi eläkeläisille, valaistus turvalliseksi 

esim. teatterilla, nettisivuja ei jaksa perata...
 Että kynnys kaikille olisi mahdollisimman matala mennä
 Finnkinossa naurettavaa rahastusta (ei liity Jyväskylän kaupunkiin). Lisää mainontaa muustakin kuin 

Jyväskylä sinfoniasta ym. Taidenäyttelyistä enemmän.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (3/15)
 Hajuttomuuden edistäminen laajasti olisi toivottavaa!! Kortepohjan vanhaan kirjastoon olisi upeata 

saada kaikille yhteinen olohuone! Konserttitalo olisi hieno asia! Vanha lyseon rakennus jotenkin 
kaupunkilaisten yhteiseen käyttöön! Kiitos kysymästä!

 Halvemmat hinnat
 Halvempaa
 Halventaa hintoja
 Helpommin saavutettavia, kiinnostavat näyttelyt, mainonta kotiin
 Hippossuunnitelma täytäntöön HETI
 Huomioida nuorempi väestö tiedottamisessa. Luodaan kulttuuritoiminnan brändi.
 Hyvä suunta, missä mennään
 Hyvä tarjonta
 Hyvä, että pidetään yllä!
 Hyvällä tolalla jo nyt!
 Ikäihmiset ja työiän lopulla olevat tulisi nostaa tavalla tai toisella enemmän näkyväksi. Pitäisi 

kannustaa kuntoilemaan ja huolehtimaan terveellisestä ravitsemuksesta, mm. kasvisten käytön 
lisääminen. Kasviksilla säästää ruokamenoissa, painon hallinta onnistuu ja lisää vireyttä ja hyvää 
oloa.

 Ikääntyneiden huomioiminen
 Ilmaisia tapahtumia, avoimet ovet tyyliin niille, joilla on talous tiukalla. Ystäväpalvelua, joka tarjoaisi 

kaverin eri tapahtumiin yksinäisille.
 Ilmaistapahtumia
 Ilmaistapahtumia voisi olla vielä enemmän ja niitä voisi markkinoida paremmin esim. opiskelijoille.
 Ilmoitukset joka lehteen, maksuttomat museoperjantait loisteliaita
 Isompi esiintymisareena, missä toimivat tilat.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (4/15)
 Isompi valikoima teattereissa. Parempaa mainostusta ja näkyvämpää.
 Itse pitäisin valokuvataiteesta
 Jokaiselle ikäryhmälle suunnattuja tapahtumia lähellä asuinpaikkaa. Hinnat kohtuullisia.
 Jotkin asiakasryhmät saattaisivat hyötyä heitä varten suunnitelluista tilaisuuksista (esim. eri tavoin 

vammautuneet/toimintarajoitteiset).
 Jyväskylän sinfoniaorkesteri näkyvämmäksi.
 Kaikkea mahdollista toimintaa lisää.
 Kaikki palvelut samasta nettiosoitteesta
 Kaikki toiminta on riittävää ja laadukasta.
 Kaikkia palveluja ei tarvitse tuottaa itse, voi puitteet antaa, mutta yksityinen voi järjestää.
 Kaikkia voi aina kehittää.
 Kansainvälisyyttä enemmän ja kilpasarjaan muiden suurten kaupunkien kanssa kuten Tampere ja 

Turku.
 Kansalaisopiston tarjontaa voisi lisätä, ainakin suosituimmille kursseille on vaikea päästä. Joskus on 

vaikea saada tietoa uusista tapahtumista esim. teatterissa.
 Kaupungin kirjastot voisi olla myöhempään auki.
 Kaupungin teatterin liput ovat aika kalliita, eikä saa mitään perhealennusta ja perhealennus voisi 

olla muissakin palveluissa.
 Kaupungin verkkosivuilla olevaa tapahtumakalenteria pitäisi kehittää selkeämmäksi ja siellä olevien 

tietojen pitäisi olla oikein. Nykyisellään kalenteri on hirvittävän sekava ja sieltä on todella vaikea 
löytää etsimäänsä, lisäksi se on ulkoasultaan ruma.

 Kaupunkiin pitäisi vihdoinkin saada konserttitalo tai edes kunnollinen sali.
 Kaupunkiin tarvitaan konserttisali.
 Kehittäminen on varmaan näin tiukan budjetin aikana vaikeaa, mutta pysyisivät edes vanhalla 

tasollaan.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (5/15)
 Keskeiselle paikalle rakennettava akustisesti asianmukainen konserttisali, esim. Lyseon tontille.
 Keskitetty info, enemmän koottua tietoa.
 Keskitetympää ilmoittamista. Kamarimusiikin osaajia enemmän. Kamarimusiikkifestivaalit tänne.
 Kiinteistöistä voisi saada enemmän rahaa, jotta saisi vapaan kentän tarpeisiin. Joustavuutta 

enemmän…
 Kirjastoihin kannattaa edelleen panostaa vahvasti. Toivoisin, että Jyväskylään saataisiin tunnettujen 

ulkomaalaisten artistien ja orkestereiden isompia konsertteja.
 Kirjastojen toiminta tulee ainakin turvata. Vähentää voi teatterin tukemisesta ja nuorten festareista 

ja rock-konserteista. Lippujen hintoja voisi alentaa eläkeläisille ja ulottaa Linkki-bussien 
eläkeläisalennuksen ympärivuorokautiseksi, että pääsisi joskus illallakin halvalla.

 Kirjastoon lepohuone
 Kohtuuhintaisten parkkialueiden lisääminen.
 Kohtuullisin hinnoin ja päiväaikaan tapahtuvia
 Kohtuullista tarjontaa tuntuu olevan
 Kokeellisten musiikkisuuntauksien tapahtumia.
 Konsertteja voisi olla enemmän, vastaavanlaisia kuin Lutakossa on esiintyjiä.
 Konserttisali
 Konserttisali / musiikkisali. Yliopistolle? Musican yhteyteen?
 Konserttisali olisi jo viimeinkin hyvä toteuttaa.
 Konserttisalia on kaivattu vuosikymmenet.
 Konserttisalin rakentaminen.
 Konserttisalin saaminen kaupunkiin tärkeää.
 Konserttitalo NYT!



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (6/15)
 Konserttitalon puute on suuri häpeä! Jos olisi kyse liikunnasta tai urheilusta (jota sitäkin intohimoisesti 

harrastan), niin ei olisi tähän ikään asti (56 v!) tarvinnut sitä odottaa.
 Konserttitalon rakentaminen, Jyväskylän kaupunginteatterin toimintatuen lisääminen
 Konserttitalon saaminen on tärkein asia.
 Koska nälkä kasvaa syödessä, pitkään pääkaupunkiseudulla asuneena toivoisin, että kaikkea olisi 

täälläkin enemmän; museot suurempia, tapahtumat laajempia, ja esim. ilmaiskonsertteja 
enemmän jne., mutta kaikkiaan olen tyytyväinen!

 Kulttuuria olisi hyvä tuoda arjen elettyyn ympäristöön sekä kulttuuritiloja keskitetysti helposti 
saataville niin lapsille kuin vanhemmallekin väestölle

 Kun asuu itsekseen ja ei ole hirveästi ylimääräistä rahaa, niin halvempia tai erilaisia lippuja voisi olla, 
että olisi matalampi kynnys mennä. Varsinkin elokuvateatteri on liian kallis ja tulisi useammin käytyä, 
jos olisi halvempaa.

 Kun vertaa muita saman kokoluokan kaupunkeja (Mikkeli, Kuopio, Tampere...), niin konserttisali 
meiltä puutuu. Mutta jos vaikka päiväkoteihin tarvitaan rahaa, niin ennemmin rahaa päiväkoteihin 
kuin konserttitaloon...

 Kunhan ei leikata, niin kaikki on hyvin
 Kunhan pidätte näitä entisiäkin yllä.
 Kunnon konserttitalo, ehkä jopa kulttuurikeskus, taiteilijakatu tai -kortteli, Suomen Ateenan palautus 

- suomalaisen sivistyksen kehto monipuolisella ja -ulotteisella sivistystoiminnalla!
 Kuten jo kerroin, en hirveästi käytä ko. palveluja. Ilmaisia tapahtumia toki saisi olla lisää, varsinkin 

ulkona kesäaikaan.
 Käytän niin vähän, ettei ehdotuksia
 Laajempi valikoima erilaisia tapahtumia. Museoita enemmän, tylsäksi käy tarjonta. Mainonta ja 

ilmoittaminen laajemmin, että saisi tietää enemmän tapahtumista.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (7/15)
 Laajempi, mutta vaikka sitten pienimuotoisempi tiedotus. Lisää tiloja harrastusteattereille sekä 

muille kulttuuriyhteisöille.
 Laatikaisen aviisi on jo jurakauden juttu. Asioista voisi olla tietoa myös muualla.
 Lapsiperheille lisää tapahtumia
 Lapsiperheille voisi olla enemmän ilmaisia tapahtumia kesällä ja juhla-aikoina.
 Lasten harrastustarjontaa ehkä enemmän (tanssi, musiikki etc).
 Liikuntapalvelujen tapaan seniorikortti käyttöön esim. kaupunginteatteriin.
 Liikuntarajoitteisten kulkuun huomiota
 Lippujen hinnat halvaksi
 Lippujen hinnat kohtuullisiksi, myös reilut alennukset työttömille, lapsille ja eläkeläisille.
 Lippujen hintoja alas.
 Lisää festivaaleja esim. rock-painotteisia. Sekä lapsille suunnattuja konsertteja.
 Lisää lapsille suunnattuja palveluita
 Lisää rahaa taiteelle. Tekeviä ihmisiä lisää taiteen pariin.
 Lisää tiedottamista ja mainontaa.
 Lisää vaan
 Lopetettava kaikki verorahoilla tukeminen
 Lupien saaminen tapahtumille helpommaksi
 Lyseon yhteyteen rakennettava uusi musiikkisali ja lyseon vanhat tilat saneerattava uuden osan 

tukipalveluihin.
 Lähemmäs ihmisiä eli helpommin lähestyttäviä. Esim. taidenäyttelyä ei pidettäisi niin erityisenä 

tapahtumana.
 Mainonnan kohdentamista paremmin
 Mainontaa enemmän, pienempiin kyliin infoa enemmän. Esim. Korpilahteen enemmän toimintaa 

ja tapahtumia.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (8/15)
 Mainontaa tulisi tehostaa. Itse en esimerkiksi yleensä törmää mainontaan Jyväskylän kulttuurista. 

Tämä voi toki johtua siitä, että en seuraa "oikeita" tahoja, mutta siksi juuri olisi hyvä laajentaa 
mainontaa.

 Mainontaa, tiedonsaantia pitäisi lisätä.
 Mainontaan panostaminen. Someen enemmän mainontaa, jotta ihmiset innostuisi enemmän.
 Mainostaa enemmän, somessa näkyvämmin
 Mainostaminen ja tiedonsaanti.
 Mainostusta ja viestintää pitäisi parantaa älyttömästi. En tiennyt, että on joku tapahtumakalenteri. 

Usein luen lehdestä jälkikäteen, että joku tapahtuma on ollut, mutta en ole osannut sinne mennä. 
Tiedostusta pitäisi koota paremmin ja selkeämmin yhteen paikkaan ja eritellä siellä: Konsertit, 
harrastukset, ikäihmiset, lasten tapahtumat....  ja sieltä ohjata linkeillä eteenpäin. Nyt seuraan 
muutamaa facebook-sivua ja niistä tietoa saa aika hyvin.

 Marginaalisten tapahtumien ja esitysten markkinointi. Oma konserttisali, soiva sali. Nuorille ja nuorille 
aikuisille voisi kohdistaa enemmän markkinointia.

 Markkinointi ei tavoita. Sosiaalisen median käyttö voisi olla vielä laajempaa.
 Markkinointi ja mainonta voisi olla parempaa.
 Matalan kynnyksen klubi vrt. Savonlinnan Kulttuurikellari
 Matalan kynnyksen kulttuuritoiminta lähinnä vähävaraisille.
 Mielelläni näkisin monikulttuurista toimintaa Ukrainaan ja Ukrainan kulttuuriin liittyvää.
 Mielellään enemmän tarjontaa, mm. henkiseen hyvinvointiin liittyviä tapahtumia etc.....
 Mielestäni Jyväskylä tarjoaa kulttuuripalveluja minulle/meille hyvin.
 Mielestäni niitä on jo aika hyvin! Kesäisin voisi olla vielä enemmän matalan kynnyksen 

ulkoilmatapahtumia, mieluusti vielä ilmaisia :)



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (9/15)
 Mielestäni tarjonta ja laatu on aika hyvä. Tapahtumiin, mitkä on Jyväskylän keskustassa on joskus 

hankala päästä, ellei tunne esim. parkkipaikkoja. Joihinkin tapahtumiin on myös vaikea mennä 
bussilla varsinkin nyt, kun liikennejärjestelyt keskustassa on rakennustöiden ansiosta muuttuneet.

 Mielestäni tarjonta on minulle riittävää.
 Minulle riittää nykyiset
 Monipuolinen sisältö ja hinnat, joilla on varaa osallistua.
 Monipuolisempaa tarjontaa!
 Monipuolisesti ja tasaisesti, maailman uutuudet esitellen ja eri ryhmiä kuunnellen ja palvellen.
 Monipuolista
 Monipuolista ja avointa toimintaa
 Monipuolista tarjontaa kaikenlaisille ihmisille
 Museotarjonnan kehittäminen mm.
 Musiikki-ihmisenä voisi kaupunki tiedottaa paremmin tapahtumista.
 Musiikkisali
 Musiikkisali ehdottomasti
 Musiikkistudioita
 Musiikkitalo (konserttitalo vihdoinkin)
 Musiikkitalo olisi hyvä saada kaupunkiin, tulisi säilyttää Käsityömuseo ja taidemuseo nykyisillä 

paikoilla, jolloin niiden saavutettavuus säilyisi hyvänä.
 Musiikkitalo on saatava. Teatteri rapistuu.
 Musiikkitalo pitäisi saada vihdoin Suomen Ateenaan
 Mäkitorpan jengiä ja muita järjestöjä ei saa unohtaa! Kirjastot, taidemuseo, Jyväskylä sinfonia ja 

teatteri tarvitsevat ehdottomasti arvoisensa tilat.
 Niin syvällisiä asioita en kykene tällä hetkellä ko. aiheesta erittelemään.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (10/15)
 No aina voisi olla lisää tapahtumia ja kursseja, joissa on matala osallistumiskynnys
 Nuoret huomioiden lisää erilaisia liikuntatapahtumia, sekä erilaisiin ammatteihin liittyviä tapahtumia, 

missä ammattilaiset esittelevät osaamistaan.
 Nuorille enemmän tapahtumia, ja ilmoituksia enemmän nuorille.
 Nuorille suunnattuja ilmaistapahtumia enemmän.
 Nuorille vielä enemmän heidän ikäisilleen suunnattua.
 Nykytarjonta hyvä
 Näkyvyys/informaatio helpompi saatavuus.
 Näkyvyyttä voisi lisätä. Tuntuu olevan, että nyt pitää hakea sitä tietoa.
 Näkyvyyttä, ulkomainontaa
 Oikeasti hyvä nettisivu, josta löytyy kaikki mitä tapahtuu ja hyvät hakumahdollisuudet.
 Olen ollut paljossa aikanani mukana joten nuoremmat saa jatkaa.
 Olen tyytyväinen jo nyt
 Olisi palveluja saatavilla muulloinkin kuin massatapahtumissa. Olisi erilaisia tilaisuuksia rajoitteisille 

henkilöille. Välillä tapahtumista enemmän viestintää, joskus on tiennyt vasta jälkikäteen. Enemmän 
kielivaihtoehtoja, muu kuin suomi myös.

 Omavaraiseksi kulttuuritoiminta, niin että Jyväskylän kaupungin ei tarvitse tukea kaikkea toimintaa.
 Opiskelijana voisi kohdentaa paremmin, esitteiden jako paikalla esim. yliopistoilla. Infoa enemmän, 

led-mainoksia enemmän
 Palvelukodeissa ja kotihoidossa olevia vanhuksia pitäisi viedä teatteriin ja maksaa kustannukset.
 Palvelut on hyvällä tolalla. En osaa sanoa kehittämisestä muuta kuin mitä edellä tuli sanottua.
 Parannettavaa olisi erityisesti konserttitilojen toimivuuteen, esteettömyys yms. Saatavuus ei aina ole 

yhtä hyvä jokaiselle.
 Parempi mainonta somessa.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (11/15)
 Parempi tiedottaminen voisi auttaa, esim. uutiskirjeet tmv. henkilökohtainen kohdentaminen.  

Konserttitalo tarvitaan paitsi taiteellisista syistä myös Jyväskylän kulttuuribrändin ja -
houkuttelevuuden nostamiseksi.

 Parkkeeraus halvemmaksi.
 Perhelippuja edullisesti tapahtumiin
 Pidetään edes tämä taso.
 Pieni eläketuloisille alennettuja hintoja, eläkeläisissä on enemmän ansaitsevia kuin monet työssä 

käyvät, joten eläkeläishinnat ei kohdistu pientä eläkettä saaviin niin paljon kuin pitäisi.
 Pienimuotoista ja omaehtoista toimintaa, esimerkiksi teattereita, pitäisi jotenkin tukea.
 Pitäisi saada isompia konsertteja.
 Päiväesityksiä kaipailen, nyt kun on päivällä aikaa.
 Rahoitusta voisi olla enemmän, monipuolistaminen, ihmisten kannustaminen kulttuuritoiminnan 

käyttöön ja yhteisöllisyyteen, tähän parannusta. Tapahtuman luonti väärä. Matalan kynnyksen 
toiminta olisi kiva, kulttuurin tukeminen. Vähävaraisten, työttömien, opiskelijoiden pääsyn 
helpottaminen eli esim. lippujen halventaminen.

 Rakentaa konserttitalo Lyseorakennuksen yhteyteen!
 Riittävää
 Saada eri tavalla näkyviin tapahtumia, mutta ei ole kuitenkaan ideaa, miten siitä voisi tiedottaa. 

Esim. pienemmistä tapahtumista on joskus vaikea löytää tietoa. Keskustassa voisi olla nähtävillä 
esim. tapahtumakalenteri, mihin voisi pienemmätkin järjestöt itse ilmoittaa tapahtumista.

 Saisipa kunnollisen hissin Jyväskylän kaupunginteatterin tiloihin! Pyörätuolia käyttävä tuttavani 
sijoitetaan aina ”takapenkille”, kun eteen ei pääse. Noloa!

 Se musiikkitalo tänne on saatava
 Sivukylien kirjastot



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (12/15)
 Sovellus, josta voisi nähdä tapahtumia ja ostaa lippuja yms.
 Suuret toiminnat, kuten kirjastot- ja museotoimi sekä teatteri pitää jatkossakin olla Jyväskylän 

kaupungin keskeisiä kulttuuripalveluja. Niiden rahoitus ja toimivuus tulee huomioida esimerkiksi 
kaupungin kohdentamassa rahoituksessa.

 Syyt miksi en käytä kulttuuria, Suomen kulttuurimaisema on sisäsiittoinen, Jyväskylä ei pysty 
vaikuttamaan asiaan.

 Talvi(urheilu)tapahtuma, talvitapahtuma.
 Talviaikaan enemmän tapahtumia jne.
 Tapahtumakalenteri ei toimi käyttäjäystävällisesti. Ei tarvitsisi tietää tiettyä 

hakusanaa...kaikenkattavia mainoksia, joissa puolen vuoden tietoja tapahtumista.
 Tarjonta on hyvää. Monipuolisuus tärkeää.
 Tarjontaa myös keskustan ulkopuolelle.
 Tarjontaa voisi monipuolistaa, varsinkin kuvataiderintamalla tarjoamalla taiteilijoille lähes ilmaisia 

tilaisuuksia näyttelyille muuallakin kuin kirjastoilla.
 Teatteriliput edullisemmiksi!
 Teatterilla voisi olla enemmän ensi-iltoja
 Teatteripuolelle lisää, kiertäviä näytöksiä
 Teatterirakennuksen remontti pikaisesti kuntoon. Konserttitalosta keskustelu tympäisee, asiaan 

saatava ratkaisu, ettei aihe ole koko ajan esillä
 Teatteritalon remontin lisäksi tarvittaisiin musiikkitalo, Naissaaren kesäteatterin katsomorakenteet 

pitäisi kunnostaa kiireesti, harrastajateattereille tiloja harjoituksiin ja näytöksiin.
 Tiedottamalla laajemmin. Esim. esitteet ilmaisjakelun mukana, tapahtumakalenteri asuinalueiden 

ilmoitustaululla
 Tiedottaminen eri tapahtumista



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (13/15)
 Tiedottaminen paremmaksi.
 Tiedottamista eri kanavilla, opiskelijaedut
 Tiedottamista parantaa, olisi yksi sivusto, jonka kautta tietoa löytäisi. Nyt on aika suppeasti tietoa. 

Tässä olisi kehitettävää.
 Tiedottamista pitäisi parantaa
 Tiedottamista pitäisi parantaa. Kaupungin omilta sivuilta ei juurikaan saa tietoa tapahtumista.
 Tiedotus
 Tiedotus palveluista on tärkeätä. Kaikkea tiedotusta ei saa viedä someen, vaan muut välineet ja 

menetelmät ovat tärkeämpiä tavoitettavuudessa.
 Tiedotus paremmaksi, hintatason tarkistus
 Tiedotusta lisättävä monipuolisemmaksi.
 Tiedotusta pitäisi lisätä. Tapahtumakalenteri on vähän sekava. Aika hyvin on täällä palvelut.
 Tieto on pirstaloitunutta, kaupungin verkkosivuilta vaikea löytää tietoa, esteettömyys puuttuu 

joistakin paikoista
 Tietoa enemmän esille.
 Tiloja tarvitaan harrastajille!
 Toimintaa miehille esim. keskustelua tai muuta ajanvietettä.
 Toivoisin, että kulttuuripalveluissa nostettaisiin enemmän esille erilaisia ihmisryhmiä, heidän 

kulttuuriaan ja taidettaan. Itselleni olisi tärkeää, että Jyväskylän kulttuurikentällä näkyisivät 
enemmän esimerkiksi sateenkaarivähemmistöt. On mielestäni todella harmillista, miten hiljaisia 
vaikkapa Jyväskylän museot ja muut kulttuuritoimijat ovat esimerkiksi Pride-tapahtumien ja 
Sateenkaarihistoriakuukauden aikana. Kulttuurikentän tulisi heijastaa yhteiskunnan moninaisuutta.

 Tukemalla rahallisesti myös pienempiä projekteja esim. paikallistoimintaa.
 Tulisi olla myös ilmaisia tilaisuuksia tarjolla enemmän.



Kuinka Jyväskylän kulttuuripalveluja tulisi mielestänne kehittää? (14/15)
 Työttömille kulttuurivirikkeitä lisää, kiitos!
 Tähän kysymykseen, niin kuin muihinkin, vastaan, että en ole varma, mikä taho järjestää mitäkin, 

joten en osaa hyvin kertoa mielipidettäni Jyväskylän kaupungin toiminnan osalta.
 Tämänkokoisen kaupungissa pitäisi olla oma konserttitalo.
 Täysin omat some-sivut
 Uimahalli Palokkaan edistämään ruumiillista kulttuuria!
 Ulkoilmatapahtumat, lapsille tapahtumia
 Ulkomainonta voisi olla sellainen sille, joka ei mitään seuraa. Varmaan melko edullistakin.
 Urheiluolosuhteisiin parannusta rahalla.
 Uusi konserttisali
 Uusi kunnollinen konserttitalo
 Uutiskirje sähköpostiin olisi hyvä! Konserttisali puuttuu!
 Vaikea keksiä mitään.
 Valojen kaupunki ja yleistä valon käyttöä puistoissa ja siltojen alla saisi olla muulloinkin käytössä kuin 

Valojen kaupunki -tapahtumassa
 Valon kaupunki oli taas oikein hieno tapahtuma, siitä kiitos.
 Vanhuksille ja syrjäytyneille mm. lisää tarjontaa.
 Vanhuspalveluihin, - kodit, - hoitolaitokset palveluja.
 Vapaaehtoisten teatteri- tai muiden ryhmien esiintymistä
 Varttuneille lisää tapahtumia
 Vieraita käyttää mm. Ilmailumuseossa.
 Viestintä, erityisesti Jyväskylän kaupungin omista tapahtumista. Nettisivuille enemmän infoa 

tulevista tapahtumista. Somekanavissa olisi hyvä tiedottaa enemmän, jotta ihmisiä löytäisi 
enemmän tapahtumiin.
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 Viestintää tapahtumista voisi parantaa juuri pienempienkin tapahtumien kohdalla.
 Voisi olla mainontaa ja tarjontaa enemmän
 Vähentää kaupunkilaisten rahojen käyttöä. Ei kuulu lakisääteisiin kaupungin tehtäviin.
 Vähän enemmän tiedotusta, esim. vuosikalenteri kaikille postitse, mitä tarjontaa saatavilla
 Yliopistoille viestintä parempaa, kaikille nuorille
 Älkää sotkeko politiikkaa ja tai muotivirtauksia toimintaan
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